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bourgeon. et puis, quelque ttcinps aprèfs,
ce dernier s'est' chan1igé eu allie al-
Pourriez-vous nie dire à quelle '(Poque
de l'année l'oil devient bour1geon ?

E.-Au printt mnps.
l'.-éveloppt'z :-,tre réponste.
E.-Quand. la sève commence à cir-

culer.
P.-Pourquoi la sève commence-t-elle

à circuler à cette époque'?
E.-Parce qu'à ce momenat lo soleil

commence à faire sentir sa chaleur.
P.-La chaleur a pour effet de dilater

l'air contenu dans les tissuis du rameau;
cette dilatation pousse les, liquidets nour-
liciers vers les yeux, lesqýuels, tout n)a-
turellement alors, se développetnt, et
attirent à eux une grande quantité de
nourriture.

Certes, mes amis, il y a d'autres causes
qui font circuler la nourriture liquide,
la sève en un mot ; ces causes. qui sont
des phénîomènes purement physiques,
sont connues sous le nom d'osmose et
de capillarité ; nous en par-lerons dans
une autre leçon. Pendant toute la bonne
saison, l'oeil continue à se développer;
quand la chaleuir ii'atiia plus sur le~
bourgeon, vers le mois d'o -tobre, il siera
devenu plus dur, mu.-ins herbacé - t alors
nous dirons que ce bourg. on est devenu
rameau.

Qu'a ppelle-t-on donc rameau?
E.-C'est titn bourgeon qui a perdit sa

consistance herbacée, qui s'est durci, qui
s'est ligim)ifié.

-Leprofesseur, ra.ppelle à propos du
mot lignifié, le vieux mot widlioîli M&g>i,
qui signifie bois ià brùIr.ý

-P.-Par quoi- leramneau est-il porté?
e. -Par la borancho. .ý,
P -D'Où Pro vient la brai che ?
E.-C'est un rameau développé.
P)-Si ce-rameau n'avait ptis été coupé,

quand serait-il devenu branche?2

E.-Ala iii e létéprochain, c'est à-
dire, dans tin ani, lrsqle' 'lui-même
aurait porté d'autres rameaux.

P.'-Ainsi, mes amis, la branche est'...
le rameau et
le bourgeon est...
et l'oeil cet

-Le professeur passe quelques ria-
meaux aux élèves.

P.-Examinons de près Un de ces

yeux, le plus diveloppé, et tâchons dle
nous 'rendre compte d& sa stru turc;
examinons quelles sont les parties qui
composent Ce petit Corps 81î>îelé oeil.
Qu'a pe rcevez-vous extérieutrement t?

E.-Extérieurement j'aperçois de peL
tites plaques brutiâtres.

P.Cspetites. plaques brunâtres ou
d'un vert foncýé. quiý sI recouvrent les
unes les autres portent le nom d'écailles ;
ce sont de petites lames qui ont l'aspect
du limbe de la feuille. %Enlevez délicate-
meilt euea un-le eea écailles et vous
arriverez aý un cup~uetrès tendre.
qu'on appelle germe ; on désigne égale-
meit ce germe, sou> le ntom d'embryon ;
c'est-à-dire corps organisé à l'état rudi-
menitaire, commîencemnt d'un étreýorga-
isisé, cçammeiiceMen)t de la plante ou de
l'an iimal. Connaissez. vous tile, autre
partit- de la plante qui contient-égale-
ment un gt-rmie, tuîieml»yolt,?

E.-La graine, cWntient également un
germe, car ou dit.que la graine germe.

P. ,~ QIie wigijh cette expression

g.rr.s'gaieF qui germie-est une,
graine qn;j.pIacée dans dos conditions%

satsfasaîes.4e emprs~ured.'sir et
d' humîidité, domine niaissance à -une epro-
duction qui ressemble, géné,raýmeint à
celle qui a porté la grainie,,qu'ou a
déposée elî terre,

P. -Pour 9 uoi dites:YoU., générale-
mnt 0u s nr

E .-- Parc e certâîainraiie, nr
aiit+és' e'pinidei orxr depomer
ne do'nieiit pas naissance à 'des pro-
ductions qui ont les même's qualités que
iYurs Parenits.

P. Et l'oil 'qua ndà son germe se dé-
veloppe, qiednù-l

e-Il donne un bourgeoh, un rameau
qui possi des, Propriétés identiques à'
celles de Wëj parents.-

P.-Aii un. oeil de poirier possède,
un germe qui multiplie~ra la lon
variété de, poires, tandis que lagraine
du mêm'e poirier, donnera un arbre du
genre .po irier. Tirez uàne conïcluéioii de
ces faits. 11 .

E.-Pour prbpager une býottne Yi:riéê
de poires, je me servirai ýde l'oeil; et,
pour propager l e gen re poirier, je pourrai
me servir des pepins.


